



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 22 (2006),
17 марта 1992 год,
ВТОРНИК
Цена для подписчиков
— 6 коп.
В розничной продаже
— 30 коп.
ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1979 г.

О средствах и обязательствах производственного кооператива „Старт“

РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА № 45 ОТ 3 МАРТА 1992 ГОДА

1 ноября 1990 года был заключен договор между исполнкомом Пуровского районного Совета (Лебедевич В. В.) и производственным кооперативом «Старт» (Крылов А. В.) о инженерном изыскании:

1. Исполнком обязался в течение 3-х дней перечислить 400 (четыреста) тысяч рублей из компенсационных средств на расчетный счет «Старта» и подготовить необходимые письма для приобретения материалов и техники для «Старта».

2. «Старт» на сумму 5 (пять) процентов от перечисленных денег обязывался приобрести поэтапно в распоряжение комитета по делам народностей Севера в срок до 1 октября 1991 года следующие материалы и технику: мотонарты «Бурлан» — 5 штук, бензопила «Дружба» — 3 штуки, брезент — 1,5—2 тысячи квадратных метров, шинельное сукно — 1 тысяча квадратных метров, кожа юфть — 4000 квадратных дециметров, и до 1 января 1992 года возвратить полученную сумму в 400 (четыреста) тысяч рублей.

Условия со стороны исполнкома были выполнены полностью, от кооператива «Старт» — ни возврата полученной суммы,

ни материалов и техники, отговоренных по договору, до сих пор не поступили.

Исходя из вышепомянутого, малый Совет

РЕШИЛ:

1. Администрации района в срок до 1 апреля 1992 года в судебном порядке истребовать от кооператива «Старт» 400 (четыреста) тысяч рублей и поставку материалов и техники согласно договору. Принять меры к наказанию виновных.

2. Обратить внимание главы администрации района Ламбина С. А., главного бухгалтера Семеновой Е. Т. на слабый контроль за использованием финансовых средств.

3. Опубликовать решение в районной газете «Северный луч».

4. О принятых мерах информировать малый Совет к 1 апреля 1992 года.

5. Контроль за исполнением данного решения возложить на заместителя председателя районного Совета Глебова А. М.

Председатель районного Совета
В. Осинский

О прекращении финансирования программ и структур, не предусмотренных бюджетом и решениями районного Совета

РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА № 44 ОТ 3 МАРТА 1992 ГОДА

В ходе работы комитета по бюджетно-финансовой политике и контролю выяснилось, что при расходовании бюджетных и внебюджетных средств часть их используется не по назначению, без экономического обоснования и целесообразности.

Так, в 1991 году на компенсацию цен основных продуктов питания в районе (мясо, масло, сахар, мучные изделия) было выделено 7 (семь) миллионов рублей, истрачено 8 (восемь) миллионов рублей.

В ходе проводимой проверки оказалось, что 25 ноября 1991 года из бюджета района выплачена Таркосалинскому отделу рабочего снабжения геологов дотация на яблоки за 65678,5 килограмма 239726 рублей, Уренгойскому отделу рабочего снабжения геологов 16 декабря 1991 года за 66500 килограммов мандарин — 565250 рублей, то есть всего истраченная сумма не по назначению составила 804976 рублей.

Распоряжением главы администрации района от 16 декабря 1991 года (Ламбин С. А.) без всяких оснований (ни договора обязательств, без указания целей, ответственности сторон и т. д.) выделена разовым распоряжением индивидуальному частному предприятию «Митра» (р. п. Тарко-Сале, владелец Лынов М. М.) ссуда 1,5 миллиона рублей из компенсационных средств под 5% годовых на срок до 17 февраля 1992 года.

Безо всяких оснований (не определен контингент больных, нуждающихся в лечении, профиль лечения, количество нуждающихся, стоимость лечения одного больного и т. д.) начато финансирование дого вора в сумме 1 миллион 950 тысяч рублей между больницей восстановительного лечения г. Москвы и Таркосалинской центральной районной больницей, подпи-

санной главой администрации района Ламбина С. А., и уже произведена пред оплата на сумму 30 тысяч рублей.

Другие факты использования финансовых средств района находятся в стадии проверки и уточнения в комитете по бюджетно-финансовой политике и контролю. Малый Совет отмечает, что в районе нет долгосрочных программ ни по одной из статей бюджета (кроме программы районного отдела внутренних дел на 1990—1995 годы и та без корректировки на 1992 год), финансирование большей частью ведется по разовым решениям администрации района.

Учитывая, что бюджет района на 1 квартал 1992 года не утвержден и по предварительным подсчетам дефицит его составляет 39 миллионов рублей, а также не зная перспектив формирования бюджета на 1992 год, малый Совет

РЕШИЛ:

1. В соответствии со статьей 43, 45 Закона Российской Федерации «О местном самоуправлении в РСФСР» администрации района и территорий, прекратить финансирование программ и структур, не предусмотренных соответствующими бюджетами района и территорий, и по которым не приняты решения районного и поселковых советов.

2. На основании статьи 43 Закона о местном самоуправлении прекратить не предусмотренное бюджетом финансирование договора на сумму 1 миллион 950 тысяч рублей с больницей восстановительного лечения г. Москвы и главой администрации района Ламбина С. А., заключенного без обоснования и согласования со специалистами центральной районной больницы.

Руководству центральной районной больницы в срок до 15 марта текущего года представить необходимые обоснования

бюджетных средств в срок до 1 апреля 1992 года и результаты проверки доложить на VI сессии районного Совета.

3. Комитету по бюджетно-финансовой политике и контролю (Глебов А. М.) провести финансовую проверку программ и статей расходования бюджетных и вне-

бюджетных средств в срок до 1 апреля 1992 года и результаты проверки доложить на VI сессии районного Совета.

4. Опубликовать данное решение в районной газете «Северный луч».

Председатель районного Совета

В. Осинский

О намерении ряда бывших народных депутатов СССР воссоздать структуры распавшегося Союза ССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В соответствии с Соглашением о создании Содружества Независимых Государств прекращено существование Союза ССР и его органов на территориях государств — членов СНГ. Между тем некоторые бывшие народные депутаты распавшегося Союза ССР предпринимают незаконные действия по воссозданию структур прекратившего свое существование государства, пытаясь с этой целью организовать 17 марта 1992 года в городе Москве съезд бывших народных депутатов СССР.

Руководствуясь Декларацией о государственном суверенитете Российской Федерации и Декларацией прав и свобод человека и гражданина, Президентом Верховного Совета Российской Федерации постановляет:

1. Признать, что попытки возобновления деятельности любых органов бывшего СССР на территории Российской Федерации являются посягательством на государственный суверенитет России и несовместимы со статусом Российской Федерации как независимого государства.

2. Генеральному прокурору Российской Федерации потребовать от бывших народных депутатов СССР — организаторов съезда 17 марта 1992 г. неукоснительно соблюдать законы Российской Федерации и прекратить противозаконную деятельность по воссозданию структур бывшего Союза ССР.

3. Впредь до принятия закона Российской Федерации о митингах, шествиях и демонстрациях при их проведении ру-

ководствуясь положениями Декларации прав и свобод человека и гражданина, принятой Верховным Советом Российской Федерации 22 ноября 1991 года, в соответствии с которыми запрещается использование прав и свобод для насильственного изменения конституционного строя.

4. Органам власти и управления г. Москвы, г. Санкт-Петербурга и других городов Российской Федерации в соответствии с Декларацией прав и свобод человека и гражданина, в целях обеспечения соблюдения норм функционирования городов выделить для проведения митингов и шествий специальные места, а также утвердить положения о порядке организации и проведения митингов, уличных шествий, демонстраций, пикетирования и других подобных акций на улицах, площадях и других местах.

5. Обратиться к Верховным Советам (Парламентам) и Главам государств СНГ с предложением разъяснить народным депутатам бывшего СССР, проживающим на территориях данных государств, позицию Президиума Верховного Совета Российской Федерации относительно попыток созыва съезда бывших народных депутатов СССР.

Председатель Верховного Совета Российской Федерации
Р. И. ХАСБУЛАТОВ

13 марта 1992 года
(Принято по факту 13.03.92 в 20—15)

О редакции газеты „Северный луч“

РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА № 48

ОТ 3 МАРТА 1992 ГОДА

Решением исполнкома Пуровского районного Совета за № 227 от 26 сентября 1990 года зарегистрирована газета «Северный луч», учрежденная Пуровским районным Советом, которая с принятием законов «О собственности в РСФСР», «О местном самоуправлении в РСФСР», Постановления Совета Министров РСФСР «О порядке регистрации средств массовой информации в РСФСР», стала считаться муниципальной собственностью районного Совета.

В нарушение ранее принятых решений 1 сессии районного Совета, исполнкома

районного Совета за № 227, действующего законодательства было принято решение президиума районного Совета за № 83 от 17 октября 1991 года «О переводе редакции газеты «Северный луч» в муниципальную собственность районного Совета народных депутатов» с непонятным разграничением функций между районным Советом и его исполнительным органом. Исходя из решения исполнкома № 227, редакция газеты относится к муниципальной собственности районного Совета, следовательно, согласно статьи (Окончание на 2 стр.)

О редакции газеты „Северный луч“

(Окончание. Начало на стр 1).

38 Закона «О местном самоуправлении в РСФСР» размер вклада местного Совета в имущество редакции из бюджетных средств устанавливается соответствующим Советом. Постановлением главы администрации района за № 44 от 17 декабря 1991 года выделены бюджетные средства редакции в нарушение статьи 38 Закона «О местном самоуправлении в РСФСР».

Руководствуясь статьей 33 Закона «О местном самоуправлении в РСФСР», малый Совет

РЕШИЛ:

1. Отменить постановление главы администрации района за № 44 от 17 декабря 1991 года «Об укреплении издательской базы района, реорганизации издания районной газеты «Северный луч» как провокационно действующему законодательству и Уставу газеты.

2. Считать утратившим силу пункт 2 решения президиума районного Совета за № 83 от 17 октября 1991 года.

О совершенствовании заработной платы работников городских и районных редакций газет Комитета по печати и массовой информации области

РЕШЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ № 39 ОТ 27 ФЕВРАЛЯ 1992 ГОДА

Президиум (малый Совет) областного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Утвердить соотношение должностных окладов к минимальной заработной плате в РСФСР в редакциях городских и районных газет Комитета по печати и массовой информации области и ввести в действие с 1 февраля 1992 г.

Рекомендовать Ханты-Мансийскому и Ямало-Ненецкому окружным Советам народных депутатов принять аналогичные решения.

Распространить порядок, предусмотренный в п. 1 настоящего решения, на областной комитет по телевидению и радиовещанию. Поручить постоянной комиссии по вопросам гласности, прав и обращений граждан (Трушников А. Х.). комитету по печати и массовой информации администрации области (Кнапик

3. В целях социальной защиты работников редакции районной газеты «Северный луч» заработную плату приравнять к отделу органов районного самоуправления и привести ее в соответствие с действующей сеткой должностных окладов с 1 января 1992 года.

4. Комитету по финансам администрации района (Федотова В. М.) финансирование редакции производить на уровне 1 квартала 1991 года.

5. Учитывая мнение комитета по бюджетно-финансовой политике и контролю, внести на рассмотрение VI сессии районного Совета отчет редактора газеты «Северный луч» о проделанной работе.

6. Поручить Осинскому В. В. — председателю районного Совета срок до 10 марта сформировать рабочую группу из депутатов с привлечением специалистов по подготовке вопроса на сессию.

7. Данное решение опубликовать в газете «Северный луч».

Председатель районного Совета
В. Осинский

ствий чернобыльской катастрофы.

6. Министерству иностранных дел (т. Зленко), Министерству юстиции Украины (т. Бойко) внести в Кабинет министров Украины в месячный срок проект Соглашения между Российской Федерацией и Украиной о предоставлении гражданства лицам, которые постоянно про-

живали на ее территории, выехали для работы в Тюменскую область и стали гражданами России.

Премьер-министр Украины
В. ФОКИН.
Министр Кабинета министров Украины
В. ПЕХОТА.
г. Киев, 3 марта 1992 года.

Новая общественная организация

Цель комитета — ускорение реформ. Методы вырабатываются

Как уже сообщила наша газета, в районе проходит процесс формирования районного отделения Общественного комитета Российской Реформ (ОКРР). В начале февраля в «СЛ» было помещено приглашение к участию в учредительном собрании ОКРР, которое состоялось 22 февраля в читальном зале районной библиотеки в здании Таркосалинского поселкового Совета.

Неравнодушных, пожелавших участвовать в учредительном процессе, набралось не так много, всего 22 человека. Однако и в этом малом количестве участников были представлены самые широкие слоны общества. Были предприниматели — представители негосударственных форм собственности, депутаты разных уровней, представители молодежи и ассоциации коренного населения, представители политических партий и движений, печать и местное телевидение, а также представитель главы районной администрации.

Вот только районный и поселковый Советы это мероприятие проигнорировали. А жаль.

Не присутствовали также работники государственной формы торговли, хотя, как нам известно, некоторые из них собирались принять участие.

Программные документы организации участники получили заблаговременно, поэтому обсуждать, нужен или не нужен общественный комитет, не пришло. Собрались те, кто твердо уверен — комитет нужен. Поэтому после коротких выступлений и еще более короткого обсуждения было заявлено единогласное решение — комитет учредить.

Далее обсуждались кроме организационных вопросов цели и методы деятельности комитета.

Цели комитета объявлены в его назначении — это ускорение реформ Российской Правительства, проведению которых на местах оказывается все нарастающее противодействие. Поэтому основным предметом обсуждения было выявление наших возможностей и выработка плана конкретных действий на ближайший период.

Надо отметить, что, кроме горячего желания что-то изменить, мы на сегодня не можем пока похвастаться ничем. Есть постановление Правительства о взаимодействии с ОКРР, но мы пока не знаем, как его применить. Поэтому было решено начать с изучения документов и создания информационной базы комитета. В ближайшее время координационный совет, избранный на собрании, наметит организационную структуру комитета, в которой предполагается распределить разные направления реформ между специализированными секциями, которые формируются добровольно из членов комитета на основе конкретных интересов участников. Будут работать секции по приватизации торговых предприятий, по приватизации основных средств, по приватизации жилья. Отдельно будет работать секция по антимонопольной деятельности.

Первоочередная задача комитета — по лучать, изучать и доводить до всех заинтересованных нормативные документы, законодательные акты, Указы Президента, постановления правительства, запрашивать в центральном отделении ОКРР материалы, которые по каким-то, возможно, объективным причинам задержались или еще не доработаны, либо не опубликованы.

Далее комитет будет отслеживать моменты и причины задержки в проведении конкретных направлений реформ, требовать и получать от местных органов власти и руководителей ведомств

конкретные документы, отражающие их деятельность. Комитет будет анализировать эту деятельность и выяснять степень объективности причин торможения, выявлять конкретных руководителей, не сумевших или не пожелавших устранить таковые причины. И далее действовать в соответствии с декларацией ОКРР, где сказано: «Мы будем поддерживать всех руководителей государственной власти и управления, активно и умело проводящих реформ»;

— подталкивать тех, кто ее проводит недостаточно решительно;

— добиваться отставки тех руководителей, которые тормозят или саботируют проведение реформ.

Деятельность комитета, конечно, не будет замыкаться на этом. Как сообщили многие участники первой Московской практической конференции ОКРР 29 февраля — 1 марта, которой наш комитет принял участие, чаще всего бывает достаточно запросить решение или постановление соответствующего органа власти или управления, чтобы этот орган занялся пересмотром данного документа.

Впрочем, практическая конференция не ограничилась констатацией положительного опыта.

Результатом двух первых месяцев работы ОКРР явился вывод о полном несоответствии занимаемым должностям глав администрации шести областей России, откровенно противодействующих решениям правительства. Резолюция по этому поводу направлена Президенту Ельцину. В этой же резолюции содержится требование о запрещении занимать руководящие посты бывшими руководителями органов КПСС, не вышедшим из КПСС после 20 августа.

Из выступлений принявших участие в Конференции Полторанина, Чубайса, Шохина следует, что Президент в принципе готов подписать соответствующие Указы.

Практическая конференция ОКРР проходила впервые и, видимо, будет проходить регулярно, поскольку необходимость передачи положительного опыта проведения реформ в разных регионах России неоспорима.

Второй день работы конференции был в основном посвящен семинарам по практическим вопросам, поприсутствовать на которых одновременно единственный наш делегат не смог. Наиболее интересен был семинар по антимонопольной деятельности ОКРР, что для наших северных условий наиболее актуально, поскольку монополизм буквально во всех сферах, начиная с «Союза нефтепромышленников» и кончая заготовкой дикоросов, является у нас основным способом хозяйствования.

Все материалы практической конференции мы получим в ближайшее время и по мере возможностей будем стараться размножать и доводить их до всех заинтересованных.

С этой целью в ближайшее время мы организуем библиотечку Комитета, в которой, кроме прочего, можно будет получить за соответствующую плату и пакеты документов, необходимых для приватизации, акционирования, выкупа и других форм преобразования собственности.

На нашем учредительном собрании было также принято решение обратиться к администрации района по поводу предоставления комитету помещения и средств связи в соответствии с распоряжением правительства № 49 о взаимодействии и координации действий государственных органов и общественного комитета.

Следите за нашей информацией.
КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ ОКРР.

Постановление Кабинета министров Украины

О мерах по социально-правовой защите граждан Украины, проживающих и работающих в Тюменской области

В Тюменской области проживают и работают, в том числе вахтово-экспедиционным методом, свыше 600 тысяч выходцев с Украины, которые продолжают принимать активное участие в развитии Западно-Сибирского нефтегазового комплекса. На нефтегазовых промыслах трудятся тысячи высококвалифицированных специалистов, ежегодно с участием украинских строителей выполняются значительные объемы жилищного и дорожного строительства.

В целях создания надлежащих условий для высокопроизводительного труда граждан Украины, проживающих и работающих в Тюменской области, обеспечения их социально-правовой защиты, а также стабилизации и наращивания добычи нефти и газа в интересах Российской Федерации и Украины, Кабинет министров Украины ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Совету Министров Крымской АССР, облисполкомам, Киевскому горисполкому обеспечить гражданам Украины при выезде на работу в Тюменскую область бронирование жилых помещений по месту постоянного жительства независимо от ведомственной принадлежности жилья на весь период действия трудового договора, а также расширение их участия в кооперативном и индивидуальном жилищном строительстве согласно установленному порядку.

2. Министерству социального обеспечения (т. Ершову), пенсионному фонду (т.

Сивоволову), Министерству финансов Украины (т. Пятченко) завершить в месячный срок подготовку Соглашения между Российской Федерацией и Украиной о взаимном социальном обеспечении лиц, работающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

3. Министерству Украины по делам разгосударствления и демонополизации производства (т. Сальникову), фонду государственного имущества Украины (т. Прядко) разработать предложения о реализации гражданами Украины, временно проживающими и работающими за пределами Украины, права собственности на часть государственного имущества, которое подлежит приватизации.

4. Правительственной комиссии (т. Слепичеву) в недельный срок разработать механизм обмена рублей на купоны многоразового использования гражданам Украины, работающим в Тюменской области, других местностях и временно приезжающим на Украину.

5. Министерству финансов в двухнедельный срок подготовить и представить Кабинету министров Украины предложения об освобождении предприятий Украины, которые ведут работы в Тюменской области, от отчислений в фонд занятости населения в части разницы между нормативами, действующими на Украине и в Российской Федерации, а также от отчислений в фонд осуществления мероприятий по ликвидации послед-

ствий чернобыльской катастрофы.

6. Министерству иностранных дел (т. Зленко), Министерству юстиции Украины (т. Бойко) внести в Кабинет министров Украины в месячный срок проект Соглашения между Российской Федерацией и Украиной о предоставлении гражданства лицам, которые постоянно про-

живали на ее территории, выехали для работы в Тюменскую область и стали гражданами России.

Премьер-министр Украины
В. ФОКИН.
Министр Кабинета министров Украины
В. ПЕХОТА.
г. Киев, 3 марта 1992 года.

К НОВОЙ ЗЕМЛЕ!

В наших каждодневных тревогах, в заботах о хлебе насущном, когда не временные страхи, а реальная угроза обнищания, встала перед миллионами россиян, глобальные экологические проблемы независимо отходят на второй план, притупляется острота их восприятия. Но мир, в котором нам выпало жить сегодня и предстоит жить завтра, сам по себе не становится безопаснее. Напротив: громадные арсеналы химического и ядерного оружия, накопленные за десятилетия «холодной войны» и «мирного сосуществования» и способные многократно уничтожить все живое на Земле, продолжают пополняться все более разрушительными образцами и модификациями.

За последние 45 лет, с того самого дня 16 июля 1945 года, когда в пустыне Алмагордо США впервые испытали атомную бомбу, в атмосфере Земли, в ее недрах и под водой взорвано более 1.830 ядерных и термоядерных зарядов. Погибли дела, каждые десять дней — новый взрыв, подстегивающий гонку вооружений и несущий медленную смерть всему живому...

Стало очевидным: политики, преисполненные великородственных амбиций, не в состоянии остановить этот чудовищный конвейер. Только люди доброй воли, объединившись в широкое народное движение, могут закрыть фабрики смерти, пожирающие народные средства и здоровье людей.

В конце 1991 года многочисленные экологические, антиядерные группы северо-западных областей России договорились о взаимодействии в рамках общего Движения «К новой ЗЕМЛЕ». 19 декабря

Движение зарегистрировано как общественная организация со штаб-квартирой в г. Архангельске и региональными отделениями в Мурманской области, Республике Коми, Ненецком автономном округе, Северодвинске и других городах и районах области.

Наша ближайшая цель — добиться, чтобы мораторий на испытания ядерного оружия, объявленный президентом Ельциным на год, не был сорван и чтобы примеру России последовали другие ядерные державы. Нам дается исторический шанс остановить безумное соперничество и запустить обратный процесс — ядерного разоружения, конверсии испытательных полигонов. Их мощный научно-технический потенциал, высвободившиеся средства удалось бы направить в этом случае на медицинскую и социальную реабилитацию пострадавшего от радиации населения, очистку территории, подвергшихся радиоактивному загрязнению, на решение других насущных задач. Строго говоря, в этом заключается сегодня патриотический и профессиональный долг ученых — атомщиков, разработчиков ядерного оружия и его испытателей. Причем такая конверсия не означает потерю их квалификации: обеспечить безопасное функционирование объектов атомной энергетики, полноценную реабилитацию пострадавших людей и территорий — задача не из простых. Загнать ядерного джина в кувшин — гораздо сложнее, чем его оттуда выпустить.

Решать эту проблему предстоит на межпарламентском уровне и в правительствах независимых государств Содружества, но мы хотим поставить ее

Обращение Правления антиядерного движения к жителям Пуровского района

Под независимый общественный контроль. Мы добиваемся восстановления органов гражданской власти на архипелаге Новая Земля, вовлечения в хозяйственный оборот его природно-сырьевых ресурсов.

Требуем комплексного изучения последствий испытаний ядерного оружия в атмосфере для прилегающих территорий и здоровья северян, выплаты компенсации.

Наставляем на проведении незамедлительного обследования мест затопления радиоактивных отходов у Новой Земли с участием независимых экспертов.

Призываю клич — к новой ЗЕМЛЕ! — не следует понимать так, как штурм границ полигона и его секретных объектов. Пусть эти подозрения рассеятся. Мы не ведем войны с теми, кто, повинуясь приказу, выполняет на Новой Земле свой воинский долг. Считаем, что труд этих людей должен и впредь оцениваться по достоинству, а вся социальная инфраструктура на архипелаге — получать приоритетное, интенсивное развитие, вне зависимости от планов дальнейшего использования Новой Земли. Взамен же мы хотим одного — быть правильно понятыми.

«К новой ЗЕМЛЕ» — значит к обновленной, безопасной для проживания планете: к новому мировому порядку, основанному на принципах добрососедства и сотрудничества, исключающих насилие и военную угрозу как аргумент политики.

Разумеется, мы не мыслим своей работы без тесного взаимодействия с другими общественными объединениями, коллективами предприятий и организаций. Поэтому приглашаем всех, кто разделя-

ет наши идеи, встать в наши ряды. Устав Движения предполагает различные формы участия в работе и сотрудничества: индивидуальное членство; коллективное — для предприятий, организаций; ассоциированное — для общественных организаций.

Членство в Движении дает вступившим в него физическим лицам, коллективам и организациям право участвовать в различных акциях и мероприятиях, проводимых штаб-квартирой и ее отделениями, пользоваться банком и каналами информации по широкому спектру экологических проблем, а также по вопросам ядерной и радиационной безопасности применительно к конкретным объектам, населенным пунктам и территориям.

Вступление в ряды Движения предусматривает перечисление регистрационного взноса на наш расчетный счет № 100609924 в коммерческом банке «Поморский» г. Архангельска. Размер взноса определяется вступающими в зависимости от своих возможностей.

В течение месяца с момента поступления взноса из штаб-квартиры Вам будет направлено Свидетельство-сертификат установленного образца о приеме в члены Движения.

Связаться со штаб-квартирой Движения «К новой ЗЕМЛЕ» можно по адресу: 163061, Архангельск, пр. П. Виноградова, 49. Телефон 9-61-34.

К новой ЗЕМЛЕ!

А. Емельяненков,
председатель правления.

Т. Мицукова,
директор штаб-квартиры.

РИА: ИНФОРМБЮЛЛЕТЕНЬ «НЕДЕЛЯ» — СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЛ»

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦЕНТРИЗБИРКОМА ВАСИЛИЙ КАЗАКОВ КРИТИКУЕТ ИНИЦИАТОРОВ СОЗЫВА 6-ГО СОЮЗНОГО СЪЕЗДА

МОСКВА. (РИА). Отрицательное отношение к инициативе группы бывших народных депутатов бывшего СССР создать 6-й съезд народных депутатов Союза высказал в интервью РИА председатель Центризбиркома по выборам народных депутатов России Василий Казаков. До декабря прошлого года он являлся народным депутатом СССР.

«Считаю, что созывать и проводить такой форум нет нужды, — сказал Василий Казаков, — ведь государства, высшим органом власти которого он являлся, больше нет. А значит, нет и его атрибутов». Созыв и проведение съезда, по мнению Казакова, не послужит консолидации общества. «Я не собираюсь участвовать в этом съезде и считаю подобную инициативу неправильной и в плане юридическом, и с учетом состояния нашего общества», — отметил Казаков. Сам он воспринял решение о прекращении полномочий народных депутатов СССР как «нормальное и правомерное».

Казаков считает СНГ «жизнеспособной структурой», признавая, что в начальный период в его деятельности возможны шероховатости.

О НАЛОГОВЫХ ПОСТУПЛЕНИЯХ В БЮДЖЕТ РОССИИ

МОСКВА. (РИА). На середину февраля поступления по всем государственным доходам составили 101,1 млрд. рублей, что превышает в 4,7 раза данные соответствующего периода прошлого года. Об этом сообщается в справке, представляемой народным депутатом России от делом по вопросам социально-экономического развития ВС РФ. Однако вследствие роста цен реально эта сумма означает снижение поступлений в бюджет более чем на 50 проц.

Поступления от налога на прибыль превысили расчетные суммы более чем на 20 проц. и составили 40,9 миллиарда рублей. Поступления от налога на добавленную стоимость составили лишь 36 проц. от ожидаемой суммы за этот период, а по акциям — 43,8 проц.

Сумма, полученная как подоходный налог с граждан, превысила предварительные расчеты и составила 11,8 млрд. рублей, что в 3,2 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. Это объясняется ростом номинальных доходов населения (т. е. без учета роста цен).

ГЕРОНТОЛОГИИ НЕ РАСПОЛАГАЮТ СВЕДЕНИЯМИ О КОЛИЧЕСТВЕ ДОЛГОЖИТЕЛЕЙ В СНГ

МОСКВА. (РИА). Единственное в СНГ научное учреждение, занимающее

ся изучением вопросов старости и долголетия, — Институт геронтологии Минздрава Украины до сих пор не получил из бывшего ЦСУ СССР индивидуальных анкет долгожителей, собранных в ходе последней Всесоюзной переписи населения 1989 года. Как сообщили здесь корреспонденту РИА, ученые института не могут точно сказать, сколько долгожителей проживает в настоящее время на территории бывшего СССР и кому принадлежит рекорд долголетия. Но по их приблизительным оценкам, количество долгожителей в стране сейчас превышает 15 тысяч человек.

Между тем, по прогнозам киевских геронтологов, межнациональные конфликты в Закавказье могут лишить этот регион статуса «очага долгожительства». В последнее время, ученые не могут контролировать долгожителей, проживающих в Нагорном Карабахе, из-за непрекращающихся боевых действий в этом районе.

РОССИЯНАМ ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ СВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ТЕПЕРЬ БУДЕТ ЛЕГЧЕ

МОСКВА. (РИА). Отныне гражданам России, представляющим документы для регистрации вновь создаваемых предприятий, не нужно заверять свои подписи в нотариальных конторах. Такое решение принял 4 марта российский парламент.

При обсуждении этого вопроса депутаты отмечали необходимость разработки Закона «О нотариате», который позволит четко регламентировать эту важную юридическую деятельность. Предполагается, что по примеру других стран в России будет введен также институт частного нотариата.

ПАРЛАМЕНТ РОССИИ РЕКОМЕНДОВАЛ ПРЕЗИДЕНТУ РАССМОТРЕТЬ ВОПРОС О СОЗДАНИИ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РФ

МОСКВА. (РИА). Рассмотреть вопрос об образовании Министерства обороны России и Госкомитета РФ по охране границы и экономической зоны рекомендовал Президенту России парламент республики. Это зафиксировано в Постановлении о введении в действие Закона «О безопасности», принятом ВС России 5 марта.

Помимо этого, комитетам и комиссиям парламента совместно с правительством поручено в трехмесячный срок подготовить для внесения в ВС законопроекты о государственной границе РФ, об обороне, о социальной защите военнослужащих, о государственной службе, о борьбе с коррупцией и организованной преступностью и ряд других, связанных с обеспечением безопасности.

Президиуму ВС поручено создать департамент охраны высших органов государственной власти и должностных лиц.

ВЛАДИМИР БУКОВСКИЙ СЧИТАЕТ, ЧТО В РОССИИ ЕЩЕ ОСТАЮТСЯ УЗНИКИ СОВЕСТИ

МОСКВА. (РИА). Узников совести «еще довольно много» и их дела пересматривать никто пока не собирается, сказал корреспонденту РИА известный правозащитник писатель Владимир Буковский, прибывший в Москву из Лондона. В интервью РИА (5.03) он сообщил, что приглашен Верховным Советом России для консультаций по проблемам правозащитного движения и международной политики. Комментируя недавнее заявление Бориса Ельцина об освобождении последних политзаключенных, Буковский сказал, что до сих пор в заключении содержатся люди, формально осужденные за уголовные преступления, однако «есть основания подозревать, что за этим стояли политические мотивы». Владимир Буковский добавил, что недавно созданная Ассоциация правозащитников «Айсберг», президентом которой он является, планирует создать на студии документальных фильмов Творческого объединения «Экран» серию фильмов о правозащитном движении 60—70-х годов.

МИРЧА СНЕГУР: У МОЛОДЫХ БУДЕТ НАЦИОНАЛЬНАЯ АРМИЯ

КИШИНЕВ. (РИА). Президент Молдовы Мирча Снегур в своем выступлении на очередном заседании парламента вновь подтвердил намерение республики обзавестись собственной армией. Она будет создаваться на базе дислоцированных на территории Молдовы воинских частей и подразделений, за исключением 14-й армии, которая, по словам президента, должна быть через год-полтора выведена за пределы республики.

ТАНК, ВЫМЕНЕННЫЙ НА АВТОПОКРЫШКИ, ПОКА НЕ НАЙДЕН НИЖНЕКАМСК. (РИА). «Интенсивный поиск танка, который может попасть в руки экстремистов, пока не дал результатов», — сообщил начальник районного отделения внутренних дел Нижнекамска Виктор Анищенко. По имеющимся данным, неустановленные лица выменяли танк в одной из среднеазиатских республик на крупную партию автомобильных покрышек. Известно, что он доставлен. Милиция одновременно с его поиском выясняет, кто и кому выделил огромное количество дефицитных покрышек, изготовленных местным производственным объединением.

Женат, имеет двоих детей. На вопрос корреспондента РИА о том, что является его хобби, сказал: «Хорошая англо-американская литература, любимый писатель — Курт Воннегут».

В 30 километрах от Нижнекамска находятся Набережные Челны, где местные отделения Татарского общественного центра и Партии национальной независимости «Иттифак» ведут запись добровольцев в Национальную гвардию Татарстана. Кроме того, некоторые лидеры национальных партий и движений неоднократно заявляли, что намерены добиваться независимости республики любым, даже вооруженным путем.

ВЯЧЕСЛАВ ШОСТАКОВСКИЙ ПРОТИВ ЗАПРЕТА НА МИТИНГИ 17 МАРТА

МОСКВА. (РИА). «Иrrациональной» назвал идею проведения антиправительственного митинга 17 марта в Москве сопредседатель Республиканской партии Российской Федерации Вячеслав Шостаковский. В интервью РИА (6.03) он отметил, что инициаторов митинга, в частности оргкомитета за проведение чрезвычайного съезда народных депутатов СССР в составе Сажи Умалатовой, Юрия Голика, Альберта Макашова, Александра Крайко и других, поддерживают немногие. Шостаковский выразил удивление их «несамокритичностью и неспособностью попытать, что возврата к СССР быть не может», а их деятельность может лишь дестабилизировать обстановку. Тем не менее он полагает, что «запрет на митинги 17 марта может только подхлестнуть ситуацию, так как напряжение в обществе достигло критической точки» и 17 марта «многие могут выйти на улицы».

КОНСТАНТИН ЗЛОБИН НАЗНАЧЕН ПРЕСС-СЕКРЕТАРЕМ ГЛАВЫ ПАРЛАМЕНТА РОССИИ

МОСКВА. (РИА). Пресс-секретарем Председателя Верховного Совета РФ и руководителем пресс-центра российского парламента назначен Константин Злобин. Он родился в 1946 году в Москве. После окончания в 1969 году переведеческого факультета Московского Государственного педагогического института иностранных языков имени Мориса Торсона в течение 16 лет работал на Гостелерадио СССР, где прошел путь от корреспондента до главного редактора редакции вещания на США и Англию. Окончил Академию общественных наук при ЦК КПСС, имеет учченую степень кандидата исторических наук. Некоторое время работал в ЦК КПСС, затем — в АПН, а в последнее время — в редакции журнала «Известия ЦК КПСС».

Женат, имеет двоих детей. На вопрос корреспондента РИА о том, что является его хобби, сказал: «Хорошая англо-американская литература, любимый писатель — Курт Воннегут».

СЛ

25 ВОПРОСОВ НАЧАЛЬНИКУ МИЛИЦИИ

(Продолжение. Начало в № 20-21).

12

— Супруга Вашего бывшего сотрудника А. Филоненко работала в торговой организации не на последней должности. Жена начальника ОБХСС работает в ОРСе геологов. На Ваш взгляд, не ставит ли такое положение под сомнение надежду жителей на безупречность отношений милиции с торговлей?

— Да, действительно, супруга бывшего моего заместителя А. Филоненко работает и до настоящего времени в ОРСе инженером отдела кадров, а жена ст. оперуполномоченного, а не начальника БХСС Боденчука В. А. — заведующей столовой. Несомненно, это дает повод тем, кто об этом знает, а знают в маленьких поселках обо всех много, для всякого рода сомнений. Это понимают и я, и указанным сотрудникам ставится вопрос о перемена места работы их жен. Однако здесь не так все просто.

Жена Боденчука В. А. имеет соответствующее образование и работает по специальности сразу, как только приехала в поселок, в то время, когда ее муж работал на рядовой должности, и менять профессии из-за того, что муж работает в БХСС, не так-то просто.

Филоненко Л. М. работает инспектором кадров. В то время, когда наши семьи приехали в Тарко-Сале, мы вместе занимались трудоустройством жен. Не много руководителей хотят иметь сотрудниц, мужья которых работают в милиции. На многих предприятиях нам вежливо отказывали и предлагали подождать. В ОРС Филоненко Л. М. поступила на работу по двум причинам. Эта должность была долго вакантной. А бывший начальник ОРСа долгое время находился на лечении. Этую ситуацию мы учитываем. И Боденчук В. А. по своим функциональным обязанностям практически не занимается торговлей. В заключение я хочу подчеркнуть, что Филоненко А. А. уже почти год работает за пределами округа. Жены указанных сотрудников занимают не материально-ответственные должности и их работа находится вне сферы обслуживания службы БХСС. И если кто-то думает, что родственные связи гарантируют безнаказанность злоупотреблений, то это не так.

В 1990 году родственник одного из наших сотрудников работал заместителем председателя рыбкоопа, допустил злоупотребление. Этот факт был выявлен сотрудниками нашего РОВД. По данному факту было возбуждено уголовное дело, заслуга для объективности было поручено следователю УВД округа. Дело было направлено в Ноябрьский горсуд, где виновник был осужден.

Ну а думать каждый волен, что хочет. Давайте говорить не о том, кто в чем сомневается, а о конкретных фактах злоупотреблений, если они есть.

13

— Сколько в районе участковых инспекторов, кто конкретно и какие участки обслуживает? Где их рабочее место, как их разыскивать, есть ли у них телефоны, транспортные средства, оперативная связь с районным управлением?

Многие из нас живут в районе более 10 лет. Тем не менее, своих участковых мы не видели. Знает ли участковый инспектор жителей своего участка, владеет ли обстановкой в домах, семьях своих подопечных?

По каким показателям оценивается работа участкового инспектора?

— Пуровский район обслуживают 16 участковых инспекторов милиции. Из них: 3 участковых инспектора обслуживают п. Тарко-Сале, 1 уч. инспектор — по лицам коренной национальности, 1 уч. инспектор обслуживает пп. Пуровск, Сындарма.

8 уч. инспекторов обслуживают регион п. Губкинский и месторождения. 2 уч. инспектора обслуживают п. Уренгой, один п. Самбург.

В п. Тарко-Сале: участковый БОЙКО С. С. обслуживает население, проживающее в старой части поселка (от аэропорта до общ. № 1 ПГЭ). Уч. инспектор ГОРЬКОВЕНКО В. Л. обслуживает население средней части поселка, начиная созидания конторы Т-С ГЭ до кафе-ресторана и далее граница участка проходит по бетонной дороге в сторону магазина № 6, мимо пожарной части и по дороге до АТП.

Участковый инспектор СКУГАРЬ К. Л. обслуживает население новой части поселка, начиная от кафе-ресторана, четная

часть ул. 50 лет Ямала, Комсомольский, Советский микрорайоны, ул. Победы и т. д. Рабочее место в Пуровском РОВД № 3, тел. 2-14-43.

Участковый по лицам коренной национальности ЯВИД А. Г. — рабочее место в РОВД, тел. 2-14-43.

Автотранспортом из участковых в п. Тарко-Сале не обеспечен ни один участковый, имеется снегоход «Буран» для инспектора по лицам коренной национальности. Оперативную связь с районом имеет уч. инспектор п. Пуровск КОРОБОВ В. А.

Домашним телефонами обеспечен один участковый, один участковый инспектор (Бойко С. С.) не обеспечен жильем, хотя информация о необходимости предоставления жилья давалась в поселковый Совет.

Поселки Губкинский и Пурпе обслуживаются:

— уч. инспектор ДАНИЛЬЧЕНКО Л. П. — пос. Пурпе-1, КС-02, пос. рабочих ПТПС, трубобаза. Рабочее место на КС-02, тел. 2-99, и в Губкинском ПОМ, тел. 5-10-24;

— уч. инспектор ВАРЦАПОВ П. А. — п. Пурпе, приречальная база Губкинского ГПЗ, участок ЭКБ-4;

— уч. инспектор АФЛЯТУНОВ Я. А. — п. Пурпе УПТОИКО, мостоотряд, поселок рабочих СНГРЭ, Губкинское месторождение, раб. тел. 24-25;

— уч. инспектор ПИРОГОВ О. А. — п. Губкинский-мкр. 1, 4, 5, 6, промзона, тел. 58-2-80;

— уч. инспектор ГУСЕГНОВ И. М. — Тарасовское м-р, Усть-Харампурское м-р;

— уч. инспектор ФЕДОРЕНКО О. В. — п. Губкинский, промзона, п. Встреча;

— уч. инспектор НАГАЙЦЕВ А. В. — Барсуковское, Комсомольское, Ново-Пурпейское месторождение и Верхне-Пурпейское месторождение;

— уч. инспектор МАЛЬЦЕВ В. П. — пос. Губкинский мкр. 3, 7, 2-а, 2-б.

Автотранспортом не обеспечен ни один инспектор, на всех участковых один снегоход «Буран», из 8 инспекторов только один имеет квартирный телефон, жильем на обслуживаемом участке обеспечено только 3 инспектора. Рабочий телефон всех инспекторов — 5-10-24.

П. Уренгой, обслуживаются два участковых инспектора: АЗИАТОВ Т. А. и ЗОЛОТАРЬ А. В., в пос. Самбург уч. инспектор СИНЕЛЬНИК А. В. Автотранспорта из участковых инспекторов также никто не имеет, имеется один снегоход «Буран» у уч. инспектора с. Самбург Раб. тел. Азиатова Т. А. — 6-79. Золота ря А. В. — 4-61.

Неоднократно Пуровским РОВД делался опрос населения через газету «СЛ» о работе участковых инспекторов, милиции. Но очень низка активность населения. На ноябрьскую анкету 1990 г. ответило 5 человек, на февральскую 1992 г. пока только один.

В п. Тарко-Сале более года работают два уч. инспектора. Их и уч. инспектора п. Пуровска Коробова В. А. население знает. Но все-таки за период с 1990 г. у нас в районе появилось много новых участковых инспекторов, и знать мнение населения о их работе руководству отдельно необходимо.

В связи с ростом преступности, особенно в последние годы, участковые инспекторы заняты, в основном, раскрытием преступлений и исполнением заявленных граждан, поток которых возрастает из месяца в месяц, так что профилактическая работа с населением значительно ослаблена.

Единственный выход из сложившейся ситуации — это увеличение штатов участковых инспекторов милиции, оснащение их автотранспортом за счет местного бюджета, обеспечение каждого участкового инспектора квартирными телефонами и, наконец, необходимо ускорить строительство здания РОВД.

Эти задачи, безусловно, должны быть решены, и решение этих задач во многом зависит от народных депутатов, от мобильности и способности быстро реагировать на преступления и правонарушения работников милиции. Но без автотранспорта в необходимом количестве, средств связи, телефонов у каждого работника милиции эта задача трудно разрешима.

Ответ подготовил М. Аушев.

14

— Что предпринимается для безопасности жителей на улице вечером, что посоветуете предпринять человеку в случае разбойного нападения на него?

— В 1991 году в п. Губкинском организовано отделение патрульно-постовой

службы (ППС) из 7 человек, которое работает в вечернее время. В Тарко-Сале и Уренгое таких специальных нарядов нет. Однако, для охраны общественного порядка мы используем здесь наряды отделений охраны, в Тарко-Сале ежедневно во вторую смену работают участковые инспекторы милиции. За счет личного времени используем личный состав на дискотеках, на улицах в праздничные дни. Но средства для оплаты сверхурочного времени, выходных и праздничных дежурств, у нас нет. Необходимы штаты, а под них средства, кадры, социально-бытовые условия (жилье, детсады и т. д.).

Если на Вас напал преступник, рекомендуем:

Поднять как можно более громкий крик о помощи. Практика показывает, что крик о помощи зачастую не вызывает необходимой реакции у окружающих. Рекомендуем в этих случаях кричать: «Пожар!». Учтите, что преступники любят темноту и тишину. Не идите им навстречу.

Постарайтесь убежать, оказать активное физическое сопротивление. Царапайтесь, кусайтесь, смело применяйте приемы самозащиты. В большинстве случаев даже попытка оказать активное сопротивление резко снижает желание преступника продолжать нападение.

В случае невозможности убежать или сопротивляться вступите с преступником в переговоры и старайтесь выиграть время, отдайте ему находящиеся при вас наличные деньги и ценные вещи (ваша жизнь и здоровье намного дороже).

Запомните как можно тщательнее преступника, его одежду, возраст, черты лица. Немедленно сообщите о нападении в милицию по телефонам 02, 2-18-38, дождитесь наряда милиции, укажите приметы преступника, направление, куда он скрылся, номер его автомашины.

Помните, что не сообщив в милицию о произошедшем, вы оставляете это преступление безнаказанным, а преступника на свободе, дает возможность ему продолжать свою преступную деятельность.

15

— Какие категории людей вызывают наибольший интерес преступников? (руководители, общественные лидеры, бизнесмены, женщины, дети, пьяные и т. д.?)

Согласились бы Вы с правом иметь при себе, скажем, газовый баллончик или газовый пистолет каждому желающему? Могла бы взяться за это дело (т. е. продавать населению) милиция, получая за это доход в свою казну?

— Интерес у преступников вызывают различные лица в зависимости от вида преступлений. Жертвами убийств становятся чаще всего лица, допустившие сами противоправные действия, либо расписавшие спиртные напитки с преступником, а также на почве бытовых конфликтов. Жертвами грабежей становятся женщины и лица, находившиеся в нетрезвом состоянии.

Руководители, общественные деятели и бизнесмены в связи с выполнением своих функций привлекают интерес преступников в единичных случаях.

Я решительный противник свободной продажи огнестрельного оружия. От этого жизни не станет безопасной, т. к. свободно оружие смогут приобретать и преступники, а они им будут пользоваться более решительно, жестоко, безжалостно. Кроме того, оружие даже в руках профессионалов, пользующихся им ежедневно, передко приводит к несчастным случаям. Хранение его в каждой семье приведет к резкому росту несчастных случаев, в том числе и с детьми. То же самое и с газовыми пистолетами, с той лишь разницей, что последствия здесь менее тяжкие. Я лично допускаю возможность их продажи, хотя уверен, что это не повысит безопасности.

Может ли милиция взяться за это дело? Выпуск их в стране в необходимом количестве не наложен, и свободно их приобретать, а затем продавать и милиция не сможет.

Я считаю, что каждый должен заниматься своим делом: милиция — бороться с преступностью, а коммерсанты — коммерсантами.

Наиболее надежными являются четвероногие дружья-собаки, и в моей практике есть немало примеров, подтверждающих это, а самое надежное — это устранение экономических и социальных причин, вызвавших такой рост преступности.

16

— Какова степень милиционерской защиты жителей тундры? Не говорит ли имеющаяся статистика о безжалостном наступлении преступных элементов уже не на отдельных представителей коренного населения, а в целом на ненецкую народность (вымогательство, угрозы, грабеж, спивание, шантаж)?

— Сотрудники милиции не делают жителей коренных и некоренных, и степень их защиты не зависит от национальности, в чем нас недавно пытаются обвинить. Так что о наступлении преступных элементов на ненецкую народность не может быть и речи. Что касается жителей тундры, то степень их защищенности гораздо ниже, но зависит это от условий их жизни: большой удаленности, отсутствия средств связи и т. д. Однако здесь речь, в основном, идет о вымогательстве пушнины, рыбы за спиртные напитки и отстрел оленей. Бороться с этими преступлениями сложно. Узнаем мы о них спустя большой промежуток времени.

Но меня удивляет и беспомощность сибирских жителей тундры. Они часто заявляют, что у них забирают рыбу, пушину, отстреливают оленей с вертолетов. Однако ни одного номера вертолета называть не могут. Возможно, это неверие милиции из другой национальности и боязнь рассказывать им о русских.

Сейчас завершается оформление двух сотрудников из числа коренной национальности и изучение одного из поселка Самбург. Возможно, это позволит установить контакт с жителями тундры и посыпать их защищенность.

«Северный луч»

общественно-политическая газета.

Учредитель — Совет народных депутатов

Пуровского района

Издатель — администрация района



626270, Тюменская область,
п. Тарко-Сале, улица
Первомайская д 20

редактор, зам. редактора — 2-17-95,
отдел социально-экономических
вопросов и типография — 2-10-96,
отдел информации — 2-18-95
отдел писем — 2-14-07,

Над номером работали:

дежурный журналист —

ЛАРИСА ЛУЧНИКОВА,

линиотипист —

БИБИСАРА КАЛАНОВА,

метраниаж —

МАРИЯ ЧЕРНЕЙ,

печатник —

АЛЬФИНАР ГАИСИНА,

корректор —

ЛАРИСА БАЛАЕВА,

• • •

• Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции

• Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен, названий и прочих сведений

• Высокая печать Объем 1 печ лист формата А-3

* Заказ — 511

* Тираж —